



ЭКОНОМИЧЕСКАЯ И СОЦИАЛЬНАЯ КОМИССИЯ ДЛЯ АЗИИ И ТИХОГО ОКЕАНА

Комитет по новым социальным вопросам

Четвертая сессия
26-28 ноября 2007 года
Бангкок

**ПЛАНИРОВАНИЕ И ОЦЕНКА ПРОГРАММ: ОСУЩЕСТВЛЕНИЕ ПРОГРАММЫ
РАБОТЫ В ДВУХГОДИЧНЫЙ ПЕРИОД 2006-2007 ГОДОВ В ЧАСТИ,
КАСАЮЩЕЙСЯ ПОДПРОГРАММЫ 8 «СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ, ВКЛЮЧАЯ
НЕРЕШЕННЫЕ И НОВЫЕ ВОПРОСЫ»**

(Пункт 8b предварительной повестки дня)

Записка секретариата

РЕЗЮМЕ

В настоящем документе рассматривается ход осуществления программы работы на двухгодичный период 2006-2007 годов в части, касающейся подпрограммы 8 «Социальное развитие, включая нерешенные и новые вопросы».

Комитету предлагается рассмотреть ход осуществления программы и вынести в адрес секретариата рекомендации на предмет будущей разработки подпрограммы.

Введение

1. После того, как в 2003 году Центральные учреждения Организации Объединенных Наций ввели новый формат отчетности, были приняты новые методологии для мониторинга двухгодичной программы работы. Теперь каждые шесть месяцев требуется представлять регулярные и стандартизированные отчеты, которые включали бы поддающиеся измерению мероприятия для демонстрации хода осуществления программы работы в следующем виде.

a) установка базисов для показателей достижений в начале двухгодичного периода;

b) регулярный сбор данных по показателям достигнутого прогресса по отношению к базисному. (Это включает обратную связь и получение данных от конечных пользователей продуктами и услугами секретариата для обоснования результатов, полученных в ходе двухгодичного периода);

c) регулярный мониторинг хода достижения результатов в рамках программы работы;

d) формулирование выводов и определение областей, нуждающихся в улучшении, для составления будущих программ;

e) изложение главных результатов по каждой программе в виде «Отчета о достижениях», чтобы отразить основные достижения в рамках программы за двухгодичный период.

2. В этой связи по каждой программе требуется представлять Отчет о достижениях с использованием данных, собранных на уровне Ожидаемых достижений, включая статистические данные и другую соответствующую информацию в сравнении с Показателями достижения результатов.

3. Комитету предлагается рассмотреть достигнутый на сегодняшний день прогресс в осуществлении программы работы в части, касающейся подпрограммы 8 «Социальное развитие, включая нерешенные и новые вопросы», отраженный в Отчете о достижениях, представляемом в настоящее время Центральным учреждениям Организации Объединенных Наций, и дать секретариату указания относительно дальнейшей разработки подпрограммы.

I. ПРОГРЕСС, ДОСТИГНУТЫЙ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ПРОГРАММЫ РАБОТЫ НА ДВУХГОДИЧНЫЙ ПЕРИОД 2006-2007 ГОДОВ В ЧАСТИ ПОДПРОГРАММЫ 8 «СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ, ВКЛЮЧАЯ НЕРЕШЕННЫЕ И НОВЫЕ ВОПРОСЫ»

4. Нижеследующая таблица взята из двухгодичного плана программ и первоочередных задач на период 2006-2007 годов¹ в том виде, в каком он был принят Генеральной Ассамблеей в ее резолюции 59/275 от 23 декабря 2004 года:

¹ *Официальные отчеты Генеральной Ассамблеи, пятьдесят девятая сессия, Дополнение № 6 (A/59/6/Rev.1).*

Цель Организации: Расширение доступа социально уязвимых групп к основным услугам (включая медико-санитарное обслуживание), источникам дохода и производительным средствам, физической среде и процессу принятия решений	
Ожидаемые достижения секретариата	Показатели достижения результатов
а) Укрепление национального потенциала с точки зрения содействия доступности услуг для социально уязвимых групп с должным учетом гендерной перспективы и правозащитного подхода в интересах людей с инвалидностью	а) Увеличение числа принимаемых странами мер по разработке или укреплению политики, способствующей расширению доступа к услугам
б) Укрепление национального потенциала в плане отслеживания хода реализации согласованных на международном уровне целей развития, сформулированных в Декларации тысячелетия, и выполнения решений крупных конференций Организации Объединенных Наций, касающихся уменьшения нищеты, гендерного равенства, здравоохранения и социально уязвимых групп	б) Увеличение числа принимаемых странами мер по укреплению механизмов отслеживания хода реализации соответствующих элементов согласованных на международном уровне целей развития

5. Ниже представлено резюме на основе данных доклада, в котором отражены отчеты о достижениях по подпрограмме.

II. ПРОГРАММА РАБОТЫ, 2006-2007 ГОДЫ

A. Ожидаемое достижение a

(Отчет о достижениях в период 2006-2007 годов с отражением наиболее последней информации о прогрессе на пути достижения желаемых результатов)

<i>Ожидаемые достижения секретариата</i>	а) Расширение национальных возможностей в деле содействия обеспечению доступности услуг для социально незащищенных групп населения с учетом гендерных аспектов и правового подхода применительно к людям с инвалидностью
<i>Показатели достижения</i>	а) Увеличение числа мер, принятых странами в направлении разработки или укрепления политики, направленной на содействие расширению доступа к услугам

1. Условия	<p>По темпам развития экономики Азиатско-Тихоокеанский регион стал занимать одно из первых мест в мире, однако в нем по-прежнему проживают две трети всего бедного населения мира, причем почти 700 млн. человек живет менее чем на 1 долл. США в день. Регион сталкивается с такими проблемами, как высокий коэффициент материнской и младенческой смертности, и во многих странах региона по-прежнему наблюдается глубоко укоренившаяся дискриминация по признаку пола. Эту проблему усугубляют сексуальное насилие и эксплуатация лиц женского пола. В силу слаборазвитой и плохо финансируемой системы здравоохранения значительная часть населения региона не имеет необходимого доступа к медико-санитарному обслуживанию. Эпикентр пандемии ВИЧ/СПИДа стремительно перемещается в регион ЭСКАТО вследствие увеличения числа случаев инфицирования ВИЧ. В регионе также наблюдается самое большое число людей с инвалидностью, а около 40 процентов из них проживают за чертой бедности. Азиатско-Тихоокеанский регион стремительно стареет, ибо доля населения в возрасте свыше 60 лет, как ожидается, к 2025 году увеличится с нынешних 8 процентов до приблизительно 15 процентов.</p>
2. Конечные пользователи	<p>Национальные и субнациональные органы, ответственные за разработку политики, и лица, ответственные за принятие решений в различных министерствах, и правительственные учреждения, а также их партнеры из гражданского общества являются основными конечными пользователями программной помощи, мероприятий по техническому сотрудничеству и консультационных услуг ЭСКАТО. Уязвимые и маргинализированные группы населения являются в конечном итоге бенефициарами результатов такой деятельности.</p>
3. Посредники	<p>Важными союзниками и заинтересованными сторонами в деле содействия расширению доступа социально незащищенных групп населения к услугам являются, в частности, министерства, национальные органы, а также организации гражданского общества, которые занимаются следующими вопросами: социального развития и деятельностью; равенства мужчин и женщин; здравоохранения и развития; демографии; инвалидности; развития молодежи; прав человека; и правосудия. В числе прочих основных союзников можно отметить членов системы Организации Объединенных Наций, в том числе Продовольственную и сельскохозяйственную организацию Объединенных Наций, Международную организацию труда, Совместную программу Организации Объединенных Наций по ВИЧ/СПИДу, Программу развития Организации Объединенных Наций, Организацию Объединенных Наций по вопросам образования, науки и культуры, Фонд Организации Объединенных Наций в области народонаселения, Всемирную организацию здравоохранения, Детский фонд Организации Объединенных Наций, Управление</p>

	Организации Объединенных Наций по контролю над наркотиками и предупреждению преступности, а также Азиатский банк развития (АБР).
4. Задача	<p>Министерства, которым непосредственно поручено заниматься такими вопросам, как равенство мужчин и женщин, здравоохранение, старение и инвалидность, нередко не в состоянии отстоять необходимость проведения более эффективной политики и выделения средств, которые так необходимы. А поэтому социальными проблемами занимаются обособленно, или они находятся в тени экономических и торговых вопросов. А ведь их нужно решать на комплексной основе. Система социальной защиты, включая сеть социальной защиты и системы всеобщего медицинского страхования, развита в регионе плохо в силу недостаточности политической воли, а также нехватки средств. Дискриминационные законы по-прежнему мешают улучшению положения женщин и маргинализированных групп. Несмотря на стремительные темпы экономического роста, не все население стало жить лучше. В сущности, разрыв между различными слоями населения в странах региона увеличился, поскольку социально незащищенные группы населения лишены доступа к элементарному социальному обслуживанию. Внешняя и внутренняя миграция стала выступать в качестве одного из важных факторов, которые оказывают влияние на общественный строй, а поэтому связанные с этим вопросы необходимо решать по линии политики и диалога.</p>
5. Мероприятия/меры	<p>Мероприятия</p> <p>ЭСКАТО отметила Международный женский день в рамках следующих тем: «Участие женщин в процессе принятия решений: задачи и возможности» и «Покончить с безнаказанностью насилия в отношении женщин», соответственно, в 2006 и 2007 годах.</p> <p>ЭСКАТО отметила Международный день старения в октябре 2006 года и Международный день молодежи в ноябре 2006 года. В июне 2006 года и июле 2007 года ЭСКАТО организовала в Бангкоке мероприятие под названием «Искусство для всех» в целях повышения информированности о сокрытых в людях с инвалидностью возможностях.</p> <p>Кроме того, ЭСКАТО организовала с участием представителей 15 стран и учреждений мероприятие, посвященное началу выпуска в регионе издания <i>“Chronic Diseases - A Vital Investment”</i>. В нем освещаются вопросы, касающиеся экономических издержек хронических заболеваний и необходимости направления капиталовложений в профилактику заболеваний и укрепление систем здравоохранения в регионе.</p>

Совещания

ЭСКАТО провела третью сессию Комитета по новым социальным вопросам в Бангкоке в декабре 2006 года. В ходе совещания члены и ассоциированные члены ЭСКАТО, участвовавшие в его работе, сконцентрировали свое внимание на основных социальных вопросах, касающихся международной миграции, гендерной проблематики, старения, инвалидности и здравоохранения. В работе совещания приняли участие представители 16 стран, которые поделились своими мнениями и опытом в отношении ключевых вопросов, представленных секретариатом.

ЭСКАТО провела Региональный семинар по переходному периоду рождаемости в Азии: возможности и задачи в Бангкоке в декабре 2006 года. Эксперты из 13 стран региона представили результаты исследований о причинах и последствиях снижения рождаемости в Азии, обогатив при этом знания о механизмах изменения рождаемости и последующего влияния на возрастную структуру.

Что касается инвалидности, то большая часть основных мероприятий, проведенных ЭСКАТО, была посвящена подготовке к Межправительственному совещанию высокого уровня по оценке прогресса, достигнутого на середину Десятилетия инвалидов Азиатско-Тихоокеанского региона, 2003-2012 годы, которое будет проводиться 19-21 сентября 2007 года. В феврале 2007 года было организовано Совещание группы экспертов по содействию участию людей с инвалидностью в общественной и экономической жизни в целях Бивако+5. Свыше 30 экспертов по вопросам инвалидности рассмотрели ход осуществления Бивакоской основы для действий на пороге тысячелетия в интересах построения открытого, доступного и равноправного общества для людей с инвалидностью в Азиатско-Тихоокеанском регионе и внесли свой вклад в подготовку предварительного проекта Бивако+5. В марте 2007 года была проведена вторая сессия Координационного совещания сторон по Бивакоской основе для действий на пороге тысячелетия. Участники, которые представляли организации инвалидов, учреждения развития, научные учреждения и международные организации, внесли дополнительный вклад в подготовку проекта Бивако+5. В июне 2007 года ЭСКАТО и Азиатско-Тихоокеанский центр развития по инвалидности (АПЦД) совместно организовали с участием заинтересованных сторон практикум высокого уровня по расширению прав и возможностей людей с инвалидностью и построению доступного общества на основе создания сетей и развития взаимодействия. На совещании были рассмотрены мероприятия, осуществленные за

	<p>последние пять лет и их последствия для людей с инвалидностью в регионе в свете семи первоочередных направлений Бивакоской основы для действий на пороге тысячелетия. Информация, представленная на практикуме, послужила ценным вкладом в подборку примеров хорошо зарекомендовавших себя методов в интересах проведения обзора на середину Десятилетия.</p> <p>ЭСКАТО также организовала шесть других семинаров и практикумов в связи с Конвенцией о правах инвалидов. В июле 2006 года в Бангкоке был проведен Практикум по осуществлению в регионе решений седьмой сессии и подготовке к восьмой сессии Специального комитета Генеральной Ассамблеи по разработке Конвенции о поощрении защиты прав и достоинства инвалидов, в которой приняли участие 69 представителей из 13 стран и 22 НПО. В октябре 2006 года в Бангкоке был организован Практикум по организациям самопомощи инвалидов (ОСИ), смежным ассоциациям семьи и родителей и женщин с инвалидностью в целях подготовки к Бивако+5. В его работе приняли участие 115 представителей из 5 стран и 46 НПО.</p> <p>В рамках проекта, озаглавленного «Развитие потенциала противодействия стихийным бедствиям на уровне общин на основе установления партнерских связей: обмен опытом и знаниями в регионе», ЭСКАТО в сотрудничестве с Министерством социальных вопросов Индонезии организовала два учебных практикума в Банда Ачех, Индонезия, и два программных пропагандистских совещания в Джакарте в целях улучшения положения сирот и живущих отдельно детей и молодежи в районах, пострадавших от цунами.</p> <p>ЭСКАТО в сотрудничестве с Национальным советом молодежных организаций Республики Корея провела в Сеуле 1-4 августа 2007 года Семинар ЭСКАТО по вопросам политики в отношении молодежи. В работе Семинара приняли участие правительственные делегации из 14 стран Азиатско-Тихоокеанского региона и технические консультанты из различных учреждений Организации Объединенных Наций. Свыше 200 представителей молодежи из 20 стран приняли участие в «Азиатском лагере молодежи-2007», который был приурочен к Семинару. На Семинаре был рассмотрен достигнутый прогресс и вынесены уроки в деле осуществления Всемирной программы действий, касающейся молодежи, до 2000 года и на последующий период, а также вынесен ряд касающихся молодежи рекомендаций.</p>
--	---

	<p>ЭСКАТО организовала Совещание группы экспертов по региональным стратегиям осуществления рекомендаций, изложенных в углубленном исследовании Генерального секретаря, посвященном всем формам насилия в отношении женщин, с уделением особого внимания вредным традиционным и культурным обычаям и роли национальных механизмов, который проходил 26-27 апреля 2007 года. Итогом Совещания стали вынесенные в адрес членов и ассоциированных членов ЭСКАТО и их партнеров, а также их национальных механизмов рекомендации относительно стратегий и первоочередных мер, направленных на ликвидацию насилия в отношении женщин в том или ином регионе.</p> <p>ЭСКАТО провела два региональных практикума в целях развития потенциала правительств в областях социальной защиты и миграции. Региональный практикум по учитывающей гендерные аспекты охране здоровья престарелых проводился в Сеуле 18-19 сентября 2006 года. В работе Практикума приняла участие представители 17 стран региона ЭСКАТО. Практикум был призван послужить для правительств стран региона ЭСКАТО стимулом к принятию и интеграции учитывающей гендерные аспекты политики и планов в целях удовлетворения потребностей в охране здоровья престарелых женщин при помощи государственного и частного секторов, а также мобилизации общественности в процессе обеспечения охраны здоровья престарелых.</p> <p>ЭСКАТО также провела Региональный семинар по укреплению потенциала национальных механизмов по обеспечению равенства мужчин и женщин в целях выработки миграционной политики и защиты женщин-мигрантов. Он проводился в Бангкоке 22-24 ноября 2006 года. В числе его участников можно отметить представителей национальных механизмов из 16 стран, неправительственных организаций, занимающихся миграционными вопросами, международных организаций и научно-исследовательских заведений. Участники Семинара приняли Итоговый документ, касающийся вопросов миграции, гендерной проблематики и развития. В нем подчеркивается необходимость обеспечения целостности политики, защиты всех мигрантов и регионального сотрудничества.</p>
--	--

	<p>В качестве части многостранового проекта по укреплению процесса предоставления женщинам более широких прав и возможностей и развития сельских районов путем содействия развитию среди женщин предпринимательства и расширения возможностей женщин использовать ИКТ ЭСКАТО выступила соорганизатором Международного практикума и учебной подготовки по вопросам развития предпринимательства и электронной торговли в интересах женщин, который проходил в Сеуле в июле 2006 года. Практикум был призван содействовать развитию потенциала женщин, с тем чтобы они могли в полной мере пользоваться возможностями растущей цифровой экономики.</p> <p>В качестве части того же проекта ЭСКАТО также провела Консультативное совещание по созданию Региональной сети знаний сельских кооперативов женщин в Бангкоке, которое проходило 23-24 августа 2007 года. Совещание было призвано содействовать созданию Региональной сети знаний сельских кооперативов женщин, которая позволит женщинам-предпринимателям делиться своими знаниями и опытом в бизнесе и заниматься сбытом своей продукции через Интернет.</p> <p>Совещание группы экспертов по «КЛДОЖ для национальных механизмов и старших должностных лиц законодательных органов относительно путей эффективной интеграции и осуществления КЛДОЖ на национальном уровне в целях защиты общечеловеческих прав женщин» проводилось в Бангкоке 18-20 июля 2007 года. Произошел обмен опытом в использовании успешно зарекомендовавших себя стратегий и методов, и были вынесены рекомендации относительно стратегий для интеграции и осуществления Конвенции о ликвидации всех форм дискриминации в отношении женщин государствами-членами на национальном уровне.</p> <p>Что касается областей, касающихся здравоохранения, то ЭСКАТО организовала Совещание группы экспертов по укреплению систем здравоохранения в интересах экономического роста и достижения провозглашенных в Декларации тысячелетия целей развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе. Это способствовало углублению понимания связей между экономическим ростом и здравоохранением. Оно также выявило области, в которых системы здравоохранения нуждаются в укреплении и внесло вклад в подготовку тематического исследования для шестидесяти третьей сессии Комиссии.</p>
--	---

	<p>ЭСКАТО организовала учебные практикумы в Камбодже, на Филиппинах, Шри-Ланке и Циньцзяне, Китай, в рамках проекта, озаглавленного «Укрепление навыков самостоятельности в интересах распространения среди молодежи идей здорового образа жизни». Эти практикумы внесли вклад в развитие потенциала организаций – партнеров ЭСКАТО в правительстве и гражданском обществе в целях предотвращения ВИЧ/СПИДа и наркомании.</p> <p>В рамках проекта, озаглавленного «Уменьшение масштабов наркомании и преступности среди несовершеннолетних в субрегионе Большого Меконга», ЭСКАТО организовала два субрегиональных совещания и ряд национальных практикумов во Вьетнаме, Китае, Лаосской Народно-Демократической Республике и Таиланде. Эти совещания были призваны способствовать наращиванию потенциала в деле совершенствования политики и программ в интересах лечения молодых наркоманов с привлечением общественности.</p> <p>В рамках проекта, озаглавленного, «Здоровье без границ», ЭСКАТО провела в Бангкоке в октябре 2006 года Субрегиональный практикум, в котором приняли участие лица, ответственные за разработку политики из министерств транспорта и здравоохранения правительств Вьетнама, Камбоджи, Лаосской Народно-Демократической Республики и Таиланда. Практикум был призван способствовать разработке многосекторальных подходов к решению связанных со здоровьем проблем мобильного населения и мигрантов в субрегионе Большого Меконга.</p> <p>Издания</p> <p>ЭСКАТО подготовила в июне 2006 года разовое издание, озаглавленное <i>Disability at a Glance: A Profile of 28 Countries and Areas in Asia and the Pacific</i>. В издании представлена ценная информация, необходимая для пятилетнего регионального обзора хода осуществления Бивакоской платформы для действий на пороге тысячелетия.</p> <p>За отчетный период ЭСКАТО опубликовала пять номеров <i>Asia-Pacific Population Journal</i>, включая специальный выпуск, посвященный 20-летию этого издания. ЭСКАТО также опубликовала девять номеров информационного бюллетеня <i>Population Headliners</i> и два ежегодных номера <i>ESCAP Population Data Sheet</i>.</p>
--	--

	<p>ЭСКАТО подготовила в июне 2006 года программное резюме, которое было озаглавлено «Бороться с ВИЧ/СПИДом: во благо молодежи». В программном резюме внимание сосредоточено на ключевых программных мерах, необходимых для сдерживания распространения эпидемии в регионе среди молодежи.</p> <p>Для шестидесятой третьей сессии Комиссии было подготовлено тематическое исследование, озаглавленное «<i>Развитие систем здравоохранения в контексте наращивания экономического роста в интересах достижения провозглашенных в Декларации тысячелетия целей развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе</i>».</p> <p>В августе 2007 года была опубликована подборка информационных материалов <i>Building Capacity for Community-based Treatment and Continuing Care of Young Drug Users in the Greater Mekong Subregion</i>. Эта подборка призвана послужить руководством для оценки мер вмешательства на уровне консультаций с отдельными лицами, группами лиц и семьями, которые можно применять в общине или по месту жительства.</p> <p>В 2007 году было издано шесть информационных листов, посвященных демографии, международной миграции, старению, молодежи, семье и инвалидности.</p> <p>Было подготовлено издание, озаглавленное <i>Perspectives on Gender and Migration, 2007</i>. Издание посвящено различному опыту женщин-мигрантов в регионе ЭСКАТО, включая положение рабочих-мигрантов, оказывающих помощь по хозяйству, женщин-мигрантов, вышедших замуж за иностранцев, и мигрантов, работающих на предприятиях швейной промышленности и в подпольной индустрии секса.</p>
6. Результаты	<p>За первые 18 месяцев двухгодичного периода 24 члена и ассоциированных члена, которые находились в контакте с секретариатом по линии межправительственных совещаний, консультационных услуг и технического сотрудничества, заявили о наметившихся в их политике и программах улучшениях, способствующих расширению доступа социально незащищенных групп населения к социальному обслуживанию.</p> <p>Гендерная проблематика. ЭСКАТО продолжала оказывать неустанную помощь в деле разработки политики и наращивания потенциала в интересах актуализации гендерной проблематики и обеспечения равенства мужчин и женщин путем проведения региональных, субрегиональных и национальных конференций, совещаний и практикумов.</p>

В апреле 2007 года она организовала совещание группы экспертов по вопросам насилия в отношении женщин в целях изучения региональных стратегий претворения в жизнь рекомендаций углубленного исследования Генерального секретаря, посвященного всем формам насилия в отношении женщин. Страны-участницы (Австралия, Индия, Индонезия, Непал, Острова Кука, Папуа – Новая Гвинея, Республика Корея и Сингапур) стали лучше разбираться в обделенных вниманием областях, где требуется принятие незамедлительных мер. Они также нашли полезными рекомендации в отношении национальных механизмов по улучшению положения женщин.

В регионе был достигнут заметный прогресс в предоставлении правовой и социальной защиты женщинам. Пакистан принял новый закон, призванный положить конец дискриминационным обычаям в отношении женщин и который, в частности, предусматривает принятие других мер, которые будут способствовать обеспечению охраны наследства женщин и предусматривать наказание за следование обычаям, которые заключаются в том, чтобы выдавать женщин замуж в интересах урегулирования споров. Верховный суд Афганистана утвердил новый брачный контракт, который, как ожидается, поможет положить конец обычаю вступления в брак детей и насильственными методами в стране. Национальное законодательное собрание Таиланда одобрило в июне 2007 года новый закон, который вносит такое деяние, как изнасилование супругом супруги, в разряд противозаконных, и расширяет понятие «жертва», с тем чтобы включить в него мужчин. Таиланд также внес поправки в Закон о смене фамилии и имени, с тем чтобы дать женщинам возможность сохранять при вступлении в брак свою девичью фамилию или имя, и Гражданский и коммерческий кодекс, регулирующий взаимоотношения в семье, для того чтобы одинаково учитывать интересы мужчин и женщин. Индонезия осуществляет мероприятия по наращиванию потенциала для всех государственных учреждений, занимающихся гендерным анализом, в интересах актуализации гендерной проблематики. Индия, Малайзия, Непал и Пакистан также вносят поправки в действующее национальное законодательство в целях искоренения дискриминационных законов. Индия, Индонезия и Камбоджа приняли Закон о насилии в семье. К тому же, в некоторых странах региона с упором на модель, пропагандируемую ЭСКАТО и некоторыми учреждениями, подготовлен набор инструментов для гендерного анализа.

Здравоохранение. Результаты оценок свидетельствуют о том, что национальные организации-партнеры из семи стран-членов, а именно: Вьетнама, Камбоджи, Китая, Лаосской Народно-Демократической Республики, Таиланда, Филиппин и Шри-Ланки – расширили свои возможности в осуществлении программ по развитию навыков самостоятельности и обучения среди сверстников с привлечением общественности в интересах предупреждения ВИЧ/СПИДа и наркомании. На основе многосекторального подхода и результатов ситуационного анализа в экспериментальном порядке в отдельных странах субрегиона Большого Меконга были приняты меры вмешательства в целях укрепления здоровья и снижения степени уязвимости дальнобойщиков перед ВИЧ/СПИДом. Результаты оценок показали, что эти меры вмешательства привели к тому, что в отдельных местах некоторые водители грузовиков стали вести более здоровый образ жизни. Кроме того, мероприятия по проекту и программные процессы способствовали совершенствованию программ по пропаганде здорового образа жизни в транспортных учреждениях государственного и частного секторов в трех странах субрегиона Большого Меконга. В общей сложности 12 национальных организаций-партнеров, охваченных проектами, которые осуществлялись ЭСКАТО, указали на повышение потенциала и эффективности программ, касающихся здравоохранения применительно к их адресным группам. Кроме того, ЭСКАТО разработала и распространила среди лиц, ответственных за разработку политики, и других заинтересованных сторон набор инструментов для осуществления предусматривающих участие общественности подходов к лечению и реабилитации молодых наркоманов.

В первой половине 2007 года было развернуто осуществление двух проектов, касающихся устойчивого финансирования здравоохранения. Вьетнам, Камбоджа, Китай, Лаосская Народно-Демократическая Республика, Монголия и Мьянма, все из которых являются бенефициарами этого проекта, приняли участие в этом процессе в целях разработки многосекторальных стратегий, направленных на поддержание национальных систем финансирования здравоохранения в интересах обеспечения всеобщего медико-санитарного обслуживания.

Народонаселение и социальная интеграция. За отчетный период по крайней мере 11 стран (Бангладеш, Вьетнам, Индия, Индонезия, Китай, Малайзия, Непал, Республика Корея, Таиланд, Филиппины и Шри-Ланка), которые находились в контакте с ЭСКАТО, сообщили о прогрессе, достигнутом в области старения. В числе свидетельств такого прогресса

	<p>можно отметить приведение национальных инициатив/мероприятий в соответствие с региональными нормами, первоочередными задачами и рекомендациями ЭСКАТО. В числе мер, которые были приняты по улучшению благосостояния престарелых, можно отметить осуществление программ перевода денег конкретным категориям нуждающихся (Непал, Филиппины); оценку изменяющихся условий социальной поддержки престарелых (Индия, Индонезия, Китай, Республика Корея, Таиланд, Филиппины); осуществление с привлечением общественности исследований по принципу «снизу вверх», призванных оценить значение добровольных программ оказания помощи на дому; расширение охвата протестированных с помощью средств систем для людей старше 60 лет (Малайзия); признание потребностей престарелых в безопасности в качестве обязанности правительства (Индонезия); и планирование имеющих под собой множество основ систем защиты, которые включают в себя служащих неформального сектора (Таиланд). В Монголии в целях улучшения положения престарелых в Закон о социальном обеспечении был внесен ряд поправок и изменений. Индия приняла законодательство по предупреждению насилия в отношении престарелых.</p> <p>Что касается тематики, посвященной молодежи, то четыре члена и ассоциированных члена, а именно: Вьетнам, Гонконг (Китай), Китай и Республика Корея – стали проводить политику и/или следовать руководящим принципам относительно осуществления политики в отношении связанных с молодежью проблем и/или провели обследования молодежи в целях сбора данных, необходимых для принятия решений в отношении молодежи. Правительство Индонезии уделило повышенное внимание программным мерам в отношении детей и молодежи, которые пострадали от цунами в декабре 2004 года, путем увеличения поддержки общины и укрепления защиты детей. Некоторые страны, в том числе Австралия, Вьетнам, Китай, Сингапур и Таиланд стали учитывать связанные с семьей вопросы в соответствующей политике в областях образования, занятости, социального обеспечения и демографии в попытке укрепить семью в качестве основополагающего института и ее роль в содействии развитию ее членов.</p> <p>Обзор на середину осуществления Бивакоской платформы действий на пороге тысячелетия выявил неуклонный рост числа политических курсов и создание организационных механизмов применительно к вопросам инвалидности. За отчетный период 11 стран (Армения, Бангладеш, Вьетнам, Китай, Малайзия, Непал, Острова Кука, Пакистан, Соломоновы Острова, Филиппины и Шри-Ланка) приняли национальные планы действий в отношении инвалидности. Вьетнам построил свой национальный план по типу</p>
--	---

	<p>Бивакоской платформы действий на пороге тысячелетия, ориентируясь на ее первоочередные направления. Республика Корея внесла поправки в свой всеохватывающий Закон об инвалидности, с тем чтобы предусмотреть в нем антидискриминационные меры. В 2006 году Армения и Вануату учредили национальные координационные механизмы по вопросам инвалидности. Конвенция о правах инвалидов, в разработку которой ЭСКАТО внесла немалый вклад, была принята 13 декабря 2006 года и открыта для подписания в марте 2007 года. К настоящему времени эту Конвенцию подписали 11 государств (Австралия, Бангладеш, Вануату, Индия, Индонезия, Китай, Новая Зеландия, Республика Корея, Таиланд, Турция, Шри-Ланка), Армения подписала как эту Конвенцию, так и Факультативный протокол.</p>
7. Уроки	<p>Увеличение национального потенциала в деле содействия расширению доступа социально незащищенных групп населения к услугам с учетом гендерных аспектов и аспектов инвалидности, а также на основе правового подхода требует использования многих стратегий и зависит от междисциплинарного вклада на нескольких уровнях в течение продолжительного периода времени. Учет интересов социально незащищенных групп населения как в политике развития, так и в отношении прав человека, а также программах играет конструктивную роль в деле улучшения положения. Это требует координации действий со стороны всех заинтересованных сторон, в том числе правительств, социальных и экономических секторов, неправительственных и добровольных организаций, органов местного самоуправления, промышленности и средств массовой информации. Это требует также целенаправленных финансовых и людских капиталовложений. А поэтому важно и впредь контролировать и оценивать прогресс в этой области, опираясь при этом на многосекторальные партнерские связи, способствующие постоянному принятию мер вмешательства.</p>

В. Ожидаемое достижение в

(Отчет о достижениях в 2006-2007 годах с отражением самой последней информации о прогрессе на пути достижения желаемых результатов)

<i>Ожидаемые достижения секретариата</i>	<p>в) Повышение национального потенциала в деле контроля за прогрессом в достижении международно согласованных целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия и отраженных в итогах основных конференций Организации Объединенных Наций, касающихся вопросов борьбы с нищетой, равенства мужчин и женщин, здравоохранения и социально незащищенных групп населения</p>
--	--

<i>Показатели достижения</i>	b) Увеличение числа мер, принятых странами в направлении укрепления механизмов контроля, в целях оценки прогресса в достижении соответствующих международно согласованных целей развития
1. Условия	Прогресс, достигнутый внутри стран Азиатско-Тихоокеанского региона и среди них в деле достижения международно согласованных целей развития, далеко не одинаков. С одной стороны, регион можно поздравить с тем, что он является локомотивом мирового экономического роста, однако, с другой стороны, он насчитывает 36 наименее развитых стран, не имеющих выхода к морю развивающихся стран и малых островных развивающихся государств. Процесс глобализации, либерализация торговли и стихийные бедствия ложатся дополнительным и еще более тяжелым бременем на сохраняющиеся слабые организационные возможности в области планирования, осуществления, контроля и оценки политики и программ. Это указывает на необходимость более пристального и тщательного контроля за прогрессом на пути достижения заданий и целей.
2. Конечные пользователи	Национальные и субнациональные органы, ответственные за разработку политики, и лица, ответственные за принятие решений из различных министерств и государственных учреждений, а также их партнеры из гражданского общества являются основными конечными пользователями программной помощи, мероприятий по техническому сотрудничеству и консультационных услуг ЭСКАТО, прежде всего в деле укрепления механизмов контроля, призванных содействовать достижению в определенных направлениях международно согласованных целей развития. Социально незащищенные и маргинализованные группы населения являются в конечном итоге бенефициарами такой деятельности.
3. Посредники	В числе важных союзников в деле укрепления механизмов оценки, нацеленных на содействие достижению соответствующих международно согласованных целей развития, можно отметить министерства, национальные органы и организации гражданского общества, которые занимаются следующими вопросами: социальным развитием и деятельностью; равенством мужчин и женщин; здравоохранением и развитием; народонаселением; инвалидностью; развитием молодежи; правами человека; и правосудием. Другими основными союзниками являются члены системы Организации Объединенных Наций, включая ФАО, МОТ, ЮНЭЙДС, ПРООН, ЮНЕСКО, ЮНФПА, ВОЗ, ЮНЕСЕФ, ЮНОДС, а также АБР.
4. Задача	Развитие эффективно функционирующих механизмов оценки требует как финансовых, так и людских капиталовложений, которые многие страны региона, возможно, направить не могут. Традиционные методы контроля не в полной мере отражают различия внутри стран или различия между группами населения. Отсутствие технических специалистов и

	<p>потенциала в области сбора, анализа и использования дезагрегированных по признаку пола количественных показателей не позволяет составить четкую картину сложившегося положения. Необходимо наращивать потенциал для контроля за достижением целей и выполнением заданий на более дезагрегированной основе в отличие от достоверных данных, которые будут собраны, и тем самым для разработки политики, которая будет проводиться в интересах социально незащищенных групп населения, а также отдаленных и изолированных районов.</p>
<p>5. Мероприятия/ меры</p>	<p>Мероприятия</p> <p>В качестве подготовки к Совещанию высокого уровня по региональному обзору Мадридского международного плана действий по проблемам старения ЭСКАТО организовала в 2007 году три совещания. В январе ЭСКАТО в сотрудничестве с Международной организацией труда (МОТ) и Международной организацией помощи престарелым организовала Региональный семинар по обеспечению социальной защиты/пенсионного обеспечения в пожилом возрасте в контексте стремительного старения в Азии. Цель Семинара заключалась в оценке взглядов правительств стран и гражданского общества относительно роли неконтрибуционных программ перевода денег престарелым в процессе борьбы с нищетой и укрепления социальной защиты. В марте Совещание группы экспертов по подготовке в регионе к глобальному обзору Мадридского международного плана действий по проблемам старения было организовано в целях рассмотрения ранее предложенной повестки дня предстоящего совещания высокого уровня, с тем чтобы выяснить мнение экспертов относительно вспомогательных условий для престарелых и вынести рекомендации относительно будущих мер, которые будут приняты правительствами и другими ключевыми участниками, включая Организацию Объединенных Наций. Совсем недавно секретариат в сотрудничестве с Департаментом по экономическим и социальным вопросам и Фондом Организации Объединенных Наций в области народонаселения (ЮНФПА) организовал Семинар по социальным, медико-санитарным и экономическим последствиям старения населения в контексте изменения семей в июле 2007 года. Участники Семинара изучили существующие программы и политику в регионе и приняли рекомендации относительно дальнейшего укрепления национальных программ.</p> <p>За отчетный период ЭСКАТО в сотрудничестве с Региональным отделением МОМ по Юго-Восточной Азии организовала восемь совещаний Тематической рабочей группы по международной миграции, включая торговлю людьми. ЭСКАТО также организовала в сотрудничестве с правительством Индонезии вспомогательное мероприятие,</p>

посвященное гендерным аспектам международной миграции и региональной подготовке к диалогу высокого уровня в Джакарте в апреле 2006 года во время проведения шестидесяти второй сессии Комиссии. В его работе приняли участие около 200 государственных должностных лиц и представителей международных организаций.

ЭСКАТО в сотрудничестве с правительством Республики Корея и Региональным отделением МОМ по Юго-Восточной Азии организовала Азиатско-Тихоокеанскую конференцию по вопросам международной миграции и развития, которая состоялась в Сеуле в июне 2007 года. Это мероприятие проводилось по итогам Диалога высокого уровня по вопросам международной миграции и развития и стало частью подготовки в регионе к Глобальному форуму по международной миграции и развитию, который состоялся в Бельгии в июле 2007 года. В общей сложности 26 стран-участниц углубили свое понимание важного значения механизмов международной миграции исходя из концепции развития.

ЭСКАТО организовала Региональный учебный практикум по народонаселению, развитию и нищете в Южной Азии, который проходил в Мумбае, Индия, в октябре 2006 года. Он был совместно организован со Страновой группой технического обслуживания ЮНФПА и Международным институтом демографических наук, Индия. В общей сложности 16 участников из семи стран, которые прошли подготовку, стали лучше разбираться в вопросах статистики и контроля, а также отчетливее поняли важное значение учета демографических проблем в стратегиях развития. Аналогичный учебный практикум был проведен для тихоокеанских островных стран в Суве, Фиджи, в сентябре 2007 года.

Издания

ЭСКАТО опубликовала в апреле 2006 года подборку информационных материалов в целях осуществления и контроля регионального обязательства и Плана действий в отношении коммерческой сексуальной эксплуатации детей в Восточной Азии и Тихоокеанском субрегионе.

В 2007 году был опубликован доклад, озаглавленный *«Достижение провозглашенных в Декларации тысячелетия целей развития, касающихся здравоохранения в Азии и Тихоокеанском субрегионе: политика и меры в системе здравоохранения и не только»*. В докладе отслеживается прогресс на пути достижения связанных со здравоохранением

	<p>целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия, в Азиатско-Тихоокеанском регионе и рассматриваются стратегии и политика для всестороннего укрепления систем здравоохранения и эффективного решения более широких вопросов, касающихся здравоохранения.</p>
6. Результаты	<p>Гендерные аспекты. Большая часть государств-членов приняла и использует гендерные показатели ЭСКАТО, которые были выведены в сотрудничестве с другими организациями системы Организации Объединенных Наций. Страны используют эти гендерные показатели в целях контроля, оценки и определения эффективности своей деятельности и прогресса в рамках международно согласованных целей развития и итогов конференций Организации Объединенных Наций. Страны позаимствовали мировые показатели и стали использовать их в творческом ключе, с тем чтобы охватить свои собственные подсектора и группы, которым отдается предпочтение. Камбоджа вывела свои показатели в добавление к гендерным показателям, определенным и представленным для использования ЭСКАТО. В целях осуществления учитывающих гендерную проблематику мер на основе гендерных показателей Камбоджа совместно с донорами установила показатели контроля для оценки прогресса в претворении в жизнь программной повестки дня в отношении содействия установлению равенства мужчин и женщин в трех конкретных областях гендерной интеграции: а) Национальный стратегический план развития на 2006-2010 годы; б) принятие закона о насилии в семье; и с) укрепление законодательства, касающегося торговли людьми.</p> <p>Здравоохранение. ЭСКАТО информировала страны-члены о пробелах в достижении международно согласованных целей развития, прежде всего связанных со здравоохранением целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия. Это было сделано на межправительственных совещаниях, включая регулярные сессии Комиссии и Комитета по новым социальным вопросам. На шестьдесят третьей сессии Комиссии, состоявшейся в Алматы, Казахстан, ЭСКАТО представила аналитическое тематическое исследование под названием «Развитие систем здравоохранения в контексте наращивания экономического роста в целях достижения провозглашенных в Декларации тысячелетия целей развития в Азиатско-Тихоокеанском регионе». Страны-члены признали важное значение обеспечения всеобщего медико-санитарного обслуживания в качестве одной из основ для дальнейшего социально-экономического прогресса. В общей сложности 10 стран-членов вкратце рассказали о предпринятых ими шагах в направлении обеспечения всеобщего доступа к медико-санитарному обслуживанию, прежде всего для бедных и социально незащищенных групп населения. Ряд стран информировали о шагах, которые они в настоящее время</p>

предпринимают в направлении обеспечения контроля за прогрессом, достигнутом на пути осуществления связанных с здравоохранением целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия.

Народонаселение и социальная интеграция. Перепись населения и домашних хозяйств является одним из важных инструментов контроля за механизмами, которые призваны содействовать достижению соответствующих международно согласованных целей развития. За текущий двухгодичный период ряд стран региона ЭСКАТО, в том числе Австралия, Исламская Республика Иран, Мальдивы, Новая Зеландия, Острова Кука и Самоа, провели перепись населения и домашних хозяйств в целях сбора информации, которая послужит основой для планирования развития. Вьетнам провел в апреле 2006 года обследование демографических изменений, рабочей силы и планирования семьи. В результате проведения в октябре 2006 года Учебного практикума ЭСКАТО по народонаселению, развитию и нищете семь стран Южной Азии (Бангладеш, Бутан, Индия, Мальдивы, Непал, Пакистан и Шри-Ланка) укрепили свой статистический и мониторинговый потенциал и углубили свое понимание важного значения учета демографических проблем в стратегиях развития. По просьбе правительства Брунея-Даруссалама ЭСКАТО оказала техническую помощь в составлении долгосрочных демографических прогнозов, которые учитывают потребности в рабочей силе на период 2005-2035 годов. По просьбе Мьянмы в 2007 году был проведен национальный учебный практикум по вопросам народонаселения и развития.

Члены и ассоциированные члены ЭСКАТО были подробно информированы о новых вопросах и задачах, которые предстоит решить, включая необходимость контроля за прогрессом в процессе активизации социальной интеграции социально незащищенных групп населения на основе проведения дискуссий на регулярных сессиях Комиссии и Комитета по новым социальным вопросам и посредством проведения других межправительственных совещаний, а также по линии оказания консультационных услуг со стороны секретариата. Представители правительств стран признали необходимость выведения исчерпывающих показателей для оценки прогресса на пути осуществления обязательств по Всемирной встрече на высшем уровне по социальному развитию, Мадридского международного плана действий по проблемам старения, Всемирной программы действий, касающейся молодежи, до 2000 года и на последующий период, а также в связи с десятой годовщиной Международного года семьи и в контексте соответствующих целей развития, провозглашенных в Декларации тысячелетия.

	<p>Страны начинают все больше осознавать важное значение консультаций, контроля и оценки. Консультации в вопросах качества, проводимые регулярно между правительственными должностными лицами и представителями гражданского общества, также начинают приобретать важное значение для более тщательного учета социальных аспектов в политических решениях. В апреле 2007 года Таиланд опубликовал результаты масштабного национального статистического обследования, в котором были учтены эти два элемента в целях более тщательного учета социальных и медико-санитарных последствий старения. В настоящее время некоторые страны (Бангладеш, Индия, Индонезия, Китай, Малайзия, Непал и Шри-Ланка) изучают последствия нищеты среди престарелого населения и социальных выплат для программ по борьбе с нищетой с упором как на качественные, так и количественные методы сбора и анализа данных.</p>
7. Уроки	<p>Укрепление механизмов контроля играет решающую роль для достижения соответствующих международно согласованных целей развития. Механизмы контроля и оценки функционируют эффективнее при участии представителей гражданского общества. Особое значение имеет координация деятельности на страновом уровне. Регулярные и предполагающие непосредственное участие населения исследования и документация помогают развитию эффективно функционирующих механизмов контроля.</p>

- - - - -